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RepowerEU  -  Stand van zaken

In de commissie Buitenlands Beleid van 20 december 2022 was er een debriefing over de 
Europese Raad door Matthias De Moor, diplomatiek vertegenwoordiger van Vlaanderen 
bij de EU. Daarbij werd aangehaald dat de verdeelsleutel die Europa hanteerde niet in 
ons voordeel heeft gespeeld. 

We betreuren het feit dat de Vivaldi-regering na eerst slecht onderhandeld te hebben 
over de steun uit het Europees coronaherstelfonds, er opnieuw in geslaagd is om minder 
Europese steunmiddelen voor België binnen te rijven. Eigenlijk zouden we recht moeten 
hebben op 506 miljoen euro als ook naar energieafhankelijkheid en bevolkingscijfers 
gekeken wordt. Nu is het jammer genoeg een voldongen feit dat we als land slechts 282 
miljoen euro uit het fonds zullen krijgen.

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 38 van 21 oktober 2022 van collega Peter Van 
Rompuy schetste de minister-president de toenmalige stand van zaken omtrent dit 
dossier. Zo wordt er deze maand gewerkt aan het toevoegen van een REPowerEU-
hoofdstuk aan het nationale Plan voor Herstel en Veerkracht, zoals de Europese Unie dat 
vraagt. Hierin moet worden opgelijst voor welke projecten de middelen aangewend zullen 
worden. Daarover was er toen nog geen beslissing.

1. Is dit al, zoals Vlaanderen vroeg, op een overlegcomité besproken? Zo ja, wat waren 
de uitkomsten van dat overlegcomité? 

2. Hierop aansluitend: is er al een besluit over welke projecten gebruik zullen kunnen 
maken van het fonds? Zo ja, welke? Ook graag een korte toelichting bij deze 
projecten. Als er nog geen besluit is genomen, wanneer wordt dat verwacht?

3. Hoe verloopt, ten slotte, het opstellen van het nieuwe REPower-EU-hoofdstuk dat zal 
worden toegevoegd aan het nationale Plan voor Herstel en Veerkracht? Hoe wenst de 
Vlaamse Regering op de opstelling van dit hoofdstuk te wegen? Wat zijn de 
krachtlijnen?
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1. Het Overlegcomité heeft het REPowerEU-dossier nog niet besproken. De reden 
hiervoor is dat het wetgevend proces op het Europese niveau nog niet ten einde is.  

Op 14 december 2022 hebben de onderhandelaars van de Raad en het Europees 
Parlement in de triloogonderhandelingen een akkoord bereikt over de financiële en 
praktische modaliteiten van het REPowerEU-voorstel. De Raad en de plenaire 
vergadering van het Europees Parlement dienen het bereikte akkoord nog formeel 
goed te keuren.  

2. Hier is nog geen besluit over genomen. Op 23 januari 2023 organiseerde het kabinet 
van staatssecretaris Dermine een eerste interfederaal overleg over REPowerEU. De 
diensten van de Europese Commissie gaven er toelichting over waarop te letten bij 
het opstellen van een REPowerEU-hoofdstuk. 

Ingevolge dit interfederaal overleg is een verkennende oefening gestart om de 
inhoudelijke prioriteiten van de verschillende overheden in kaart te brengen. De 
betrokken diensten binnen de Vlaamse overheid brengen momenteel de Vlaamse 
prioriteiten in kaart. 

3. Tijdens de eerste maanden van dit jaar stellen de verschillende overheden in dit land 
een aangepast Plan voor Herstel en Veerkracht op. Hierin zal tegemoet gekomen 
worden aan de verlaagde maximale financiële bijdrage die België zal ontvangen. 
Verder zal er een REPowerEU-hoofdstuk worden toegevoegd om aanspraak te maken 
op de Europese REPowerEU-financiering. In de eerste fase zullen de inhoudelijke 
prioriteiten van de verschillende overheden in dit land in kaart worden gebracht om 
de inhoudelijke coherentie te verzekeren. 

Ik wijs u er echter op dat er momenteel nog geen akkoord is over de intra-Belgische 
verdeling van de REPowerEU-middelen. Dit zal het voorwerp uitmaken van een 
beslissing van het Overlegcomité. 


